

管理会计在企业管理中的应用探讨

张梅

(山西建筑工程集团有限公司,山西 运城 044000)

摘要:当前,管理会计受到了一定的重视,但是因为管理会计的应用时间较短,理论基础等并不完善,再加上应用范围较小,从而使得实践经验不足。本文主要对管理会计在企业管理中的应用进行探讨,希望给相关人士带来一定的帮助。

关键词:管理会计;企业管理

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.06.127

随着时代的发展,市场经济在不断的变化,竞争力逐渐增强,特别是建筑企业,将会面临更大的竞争。为了保证企业的竞争力,需要提升管理会计工作的应用效果,充分发挥出管理会计工作的真正作用,从而为企业创造更高的经济效益。

1 管理会计在企业管理中的应用存在的问题

1.1 管理会计体系不十分符合实际

管理会计相对来说是一门比较复杂的工作,需要企业将其与自身的财务管理制度有效的结合起来,才能够发挥出真正的作用。然而,我国的管理会计并没有应用较长的时间,理论体系等相对来说并不完善。再加上当前的市场竞争压力较大,对于建筑企业来说,在发展的过程中会遇到很多的问题,应对这些问题需要先进的管理会计系统,因为管理会计的不完善,无法跟上时代的脚步,无法满足企业的需求,也就是说它的应用效果相对来说较差。

1.2 管理会计内部管理不够完善

当前,我国一些企业的内部管理体系不完善,监督力度较差,这对管理会计工作的应用造成了阻碍。另外,企业的内部监管不到位,以及相关的责任体系没有完全落实,这使得一些工作人员在工作过程中不够负责,从而使得监管工作的效率较低。内部管理的不完善,也给企业的管理会计工作增加了很大的风险,使得企业的资金利用率下降,长此以往,会给企业的发展带来极为不利的影响。

1.3 管理会计的应用范围较小

当前,管理会计的应用范围较小,更多应用在那些经济较为发达或者发展较好的企业中,对于那些中小企业应用较少。另外,对于那些已经应用了管理会计的企业来说,也仅仅是应用了部分的体系与方法,这使得管理会计的作用无法充分的发挥出来。

2 改善管理会计的应用措施

2.1 完善管理会计理论体系

对于相关建筑企业来说,管理会计在企业管理中的应用,需要对相关理论体系进行完善,从而使得管理会计能够被有效的落实到相关企业中去。首先,相关管理人员需要加强对管理会计理论体系的研究力度,从而不断地提升理论基础水平,从而保证管理会计理论体系的完善性。其次,需要对企业的管理会计、财务、成本管理之间的问题进行协调,建筑企业一般来说需要使用大量的资金,因此,需要保证这三者之间的独立性与协调性,从而加强对资金的使用率,为相关企业节省成本,从而促进企业的发展。另外,还需要对这一岗位的管理制度进行创新,对人才培养制度进行完善,在提升岗位人员专业水平的同时,也能够提升管理会计应用的高效性。通过完善管理会计理论体系,可以使得管理会计的应用具备一定的支撑,从而提升它的应用效果。

2.2 改善管理会计应用环境

为了保证管理会计在企业管理中的应用,需要为其创造良好的氛围,营造一种适合管理会计应用的环境。首先,我国政府需要根据我国的经济形式出台相应的法规,从而弥补法律中的漏洞。其次,为了保证市场竞争的公平与规范,企业在应用管理会计时,需要保证信息的真实性与准确性。另外,如果会计信息存在失真现象,应该根据相关法规对其进行追责,严肃处理,从而保证市场的公平性。对于建

筑企业来说,因为工程量较大,管理会计工作中涉及到了大量的信息,相关企业必须保证这些信息得到合理的利用,避免在工作中存在虚假信息现象,从而保证企业的正常发展。建筑企业还需要加强对管理会计工作的监督力度,为管理会计的应用创造良好的氛围。

2.3 提高对管理会计的重视度

在一些企业中,管理会计的应用效果较差,主要是因为没有对其引起足够的重视。为了提升管理会计的应用效果,企业的管理层以及领导人员需要对其重视起来,认识到管理会计工作对企业带来的经济效益。企业的领导应该明确管理会计对企业带来的促进作用,并且了解管理会计能够为决策工作提供一定的参考价值,从而保证企业财务体系得完善性。相关企业应该加强对管理会计的宣传力度,加强企业人员对该工作的参与力度,加强对相关机构的完善。另外,企业还需要借助先进的计算机技术,从而提升管理会计信息管理的高效性,以及保证数据信息的真实准确性,从而为企业带来更高的经济效益。通过对管理会计工作引起足够的重视,可以保证管理会计工作得到有效的落实,从而提升企业财务管理的水平。

2.4 加强对人员的培训

管理会计工作对于工作人员来说有着更高的要求,特别是建筑单位,存在大量需要核算的数据信息,相对来说更加复杂。因此,相关企业应该加强对人员的培训,从而提升管理会计工作的效率,发挥出该工作的价值。首先,企业应该提升这一岗位的招聘门槛,杜绝无证上岗的行为产生。其次,企业应该完善自身的培训体系,定期的对工作人员展开培训,从而使得管理会计人员能够在工作的过程中不断的学习。通过对人员的培训,使得相关人员掌握专业的会计理论知识,并且对财务管理知识进行掌握,企业的管理人员还应该从长远的角度进行考虑,从而对管理会计工作进行不断的创新,加强管理会计工作在企业管理中的应用程度,提升其在企业中的适应性,从而充分发挥出管理会计工作的效果。

综上所述,管理会计工作对于相关企业来说可以有效的提升企业竞争力,促进企业的发展。当前,相关企业应该积极引进先进的管理会计理念,扩大管理会计的应用范围,不断的改进与创新,提升管理会计的应用效果。

参考文献

- [1]黄丽雪.关于企业管理会计应用中存在问题及解决对策的思考[J].现代商业,2020(31):164-165.
- [2]薛文.管理会计在企业管理应用中存在的问题及对策[J].现代经济信息,2019(16):266.
- [3]刘小琦.论管理会计在我国企业应用中存在的问题及对策[J].现代商业,2020(15):227-229.

作者简介:张梅(1974,7-),女,汉族,山西运城人,本科,中级会计师,注册会计师,大连海洋大学,主要从事财务管理工作。